安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室 第 25 期 2020 年 2 月 19 日

光明日报报道我校疫情防控工作

2月19日,光明日报客户端以《安徽理工大学"五心" 合力战"疫"情》为题,报道我校疫情防控工作。

全文如下:

面对突如而来的新冠肺炎疫情,安徽理工大学党委坚持 把师生生命安全和身体健康放在第一位,举全校之力,将党 旗高高插在防控第一线,采取最全面、最严格、最彻底的校 园防控举措。

为战"疫"必胜,坚定信心。1月20日全国疫情防控工作电视电话会议召开后,学校高度重视第一时间行动,第二天,就研究印发《关于有效防控新型冠状病毒感染的通知》,研究建立"三三三"疫情防控体系。

校园第一时间实行封闭式管理,坚决守护好大门第一道防线。学校主动发声、引导舆论,连续向全体师生员工、全体共产党员和全体研究生发布三封信,印发了在疫情防控阻击战中进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用的通知,要求党员一切行动听指挥,积极配合疫情防控,不添乱。

学校坚决全面排查源头管控、动态跟踪,严格落实疫情"零报告""日报告"等制度。同时,充分利用网络等新技术,坚决做到停课不停学,不断优化调整教学计划,为把疫情对教学带来的影响降低到最小。

为战"疫"逆行,践行初心。2月5日,该校附属医院 (淮南市第一人民医院传染病医院病区)作为淮南市新型冠 状病毒感染的肺炎唯一定点收治医院,首战告捷,淮南市首 批两位确诊新型冠状病毒感染的肺炎患者同时康复出院。

2月13日凌晨2点,以该校2002届校友段成任医疗队队长首批驰援湖北的抗"疫"医疗队一行10人,随安徽省第三批驰援湖北抗疫医疗队抵达武汉,正式进驻经开区武汉体育馆方舱医院,承担173名患者的护理任务。

为战"疫"守护,热线暖心。为守护 2.7 万余名学生的身心健康,该校构建了"学校—学院—辅导员—学生"四级联动疫情防控工作机制;

面对疫情迅速蔓延给学生带来的紧张、恐慌、焦虑情绪 及心理压力,该校大学生心理健康教育中心与9位主动请缨 参与咨询服务工作的专兼职心理咨询师,开通"肺炎疫情心 理防护热线",开设"与你聊新冠肺炎,抗疫'心'处方" 心理辅导栏目;

面对疫情对毕业生就业问题产生的一定影响,该校创新方法,探索实施网络发布、网络招聘、微就业、云就业等形式,为企业招聘和毕业生就业打造优质高效的一网式就业平台,努力实现 2020 届毕业生就业目标。目前,已有五百余家优质企业进驻网络招聘平台,努力实现信息发布、简历投递、应聘面试、签约和手续办理全程网络化。

为战"疫"而上,手捧红心。连日来,一封封请战书、一句句铮铮誓言、一个个美丽的志愿者身影出现在他们的家乡新疆、江苏、江西、安徽、河北……这里有党员、预备党

员、入党积极分子、共青团员,他们当中有教职工,更多的 是广大学生,他们正在用自己的实际行动投入到这场没有硝 烟的战斗中,为疫情防控展现着安徽理工大学学子们的风采。

"作为一名受国家资助的新时代大学生,应贡献一份自己的力量,积极请战,只要需要,立刻出战!"这是该校外国语学院 2017 级英语专业新疆籍蒙古族学生其琴向驻村防疫指挥部递交了一份请战书。

机械工程学院的 649 名入党积极分子都积极行动起来,通过志愿活动、制作科普视频等多种形式参与到防疫工作中,他们在战"疫"一线践行入党申请书的誓言,体会不一样的党课。

为战"疫"助力,奉献爱心。2月13日,安徽省铜陵市 枞阳县钱铺镇黄岗村疫情防控指挥部收到一笔特殊捐款和 一封志愿请战书。写信的安徽理工大学化工学院制药工程专业2019级学生王倩,为了能够为战"疫"做点事,她决定 从不多的生活费里,拿出了500元钱奉献爱心,支持疫情防控工作,并成为一名战"疫"防控志愿者。

计算机学院学生自发组织了线上"心系疫情"募捐活动,并通过官方公众号渠道完成了向湖北省人民集资捐款。2019级软件工程专业的班长曹心怡说:"我们和湖北的人民是联系在一起的,一方有难,八方支援,这是我们应该做的。"

原文链接:

http://share.cloud.gmw.cn/yunmei-share/?shareTitle=%E5%AE%89%E5%BE%BD%E7%90%86%E5%B7%A5%E5%A4%A7%E5%AD%A6%E2%80%9C%E4%BA%94%E5%BF%83%E2%80%9D%E5%90%88%

E5%8A%9B%E6%88%98%E2%80%9C%E7%96%AB%E2%80%9D%E6%83%85&shareImg=https://s.cloud.gmw.cn/2016/json/upload/resources/image/2016/12/13/6100070.png&shareDes=&sourceUrl=http://s.cloud.gmw.cn/gmrb/c/2020-02-19/1367182.shtml&articleId=1367182&token=640190c392010d7cac8e7a36328c1926

(党委组织部供稿)

学习强国报道我校入党积极分子践行初心投身疫情 防控工作前线

2月19日,学习强国安徽学习平台以《安徽理工大学入党积极分子践行初心投身疫情防控工作前线》为题,报道了我校入党积极分子积极投身疫情防控工作前线。

原文链接:

https://article.xuexi.cn/articles/index.html?art_id=14893611573776593450&read_id=C25E5B76-D6A3-4019-9860-BB294EDF465C&study_style_id=feeds_default&share_to=wx_single&study_comment_disable=1&ptype=0&item_id=14893611573776593450&from=singlemessage&isappinstalled=0 (党委宣传部供稿)

中国教育新闻网报道我校入党积极分子积极投身防 疫一线

2月18日,中国教育新闻网以《安徽理工大学:战"疫" 一线上党课》为题,对我校机械工程学院入党积极分子积极 投身防疫一线,用实际行动践行初心的事迹进行报道。 原文链接:

http://www.jyb.cn/rmtzcg/xwy/wzxw/202002/t2020021 8_296653.html (党委宣传部供稿)

学校下发

《安徽理工大学 2020 年春季学期线上开学方案》

为贯彻落实习近平总书记关于坚决打赢疫情防控阻击战的重要讲话和指示精神,落实教育部和省委省政府的有关部署,根据《中共安徽省委教育工委安徽省教育厅关于做好新冠肺炎疫情防控期间高校及时组织线上开学的通知》(皖教工委函〔2020〕23号)精神,保障停课不停教、停课不停学,做好新冠肺炎疫情防控期间学校线上开学组织工作,2月19日,学校下发《安徽理工大学 2020 年春季学期线上开学方案》(校政秘〔2020〕9号),就做好相关工作提出十项要求。

- 一是高度重视,认真做好如期线上开学准备工作。各单位要进一步提高政治站位,最大程度减轻疫情对教育教学的影响,充分发挥"互联网+教育"的作用,全面做好各方面准备工作,确保学校 2 月 24 日线上开学,保证线上教学工作科学、有序、有质量。
- 二是提高政治站位,把打赢学校疫情防控阻击战放在首要位置。要做到"八个到位",即政治责任落实到位、预案方案管理到位、师生摸排管控到位、校园封闭管理到位、教育教学安排到位、宣传教育引导到位、后勤管理服务到位、

条件保障落实到位,切实保障师生员工生命安全和校园安全稳定。

三是统筹兼顾, 抓紧调整 2020 年春季学期教学工作安排。教务处、研究生院和继续教育学院等部门要结合学校实际, 调整完善 2020 年春季学期教学工作安排。各学院(部) 要根据本科生各年级学生特点, 结合专业和课程实际, 适当调整教学任务安排。

四是落细落实,抓好线上教学与质量监控工作。教务处、研究生院和继续教育学院等部门和各学院(部)要科学安排线上教学内容和时间。各学院(部)督促教师落实好各门课程的线上教学工作,统筹利用各类优质教育教学资源,可选择直播、慕课、微课、专属在线课程(SPOC)等多种方式,结合各种教学软件开展线上教学;安排线上辅导、在线讨论和答疑等环节;强化对学生学习任务的管控,让学生按质按量完成线上学习任务。

各学院(部)作为课程内容和教学活动的责任主体,要做好线上课程建设、政治审查、质量审核、课程运行保障和效果测评等。教务处、研究生院、国际学院和继续教育学院要加强与平台联系,创新质量监测模式,针对线上教学开展精准教学监测。

五是挖掘育人元素,精心做好学生思想政治教育和心理 健康教育。党委宣传部、校团委和各学院(部)要抓好疫情 防控期间思想政治教育工作,开展国情省情教育和形势政策 教育,敢于直面风险挑战,教育引导广大师生进一步增强"四 个意识",坚定"四个自信",正确面对疫情,科学理性地表 达爱国热情,注重提升课程思政实效。学生处要积极组织开展疫情防控课和心理疏导课,依托学校心理健康教育中心组建专业的辅导服务团队,在疫情防控期间加强对广大师生员工心理健康教育与服务。

六是立足实际,科学安排实践教学活动。延期返校期间,各学院(部)要加强实验、实习、实训等实践教学活动、社会实践活动管理,确保学生生命安全和身体健康。毕业论文(设计)指导教师要利用互联网,通过网络视频等方式,在线指导学生的毕业论文(设计),按照时间进度组织开展学位论文预答辩、评审等活动。图书馆要保障电子资源开放查阅,便于学生在校外通过 VPN 接入方式进行文献检索。

七是创新形式,有序开展学生就业创业工作。各学院要充分利用"安徽省大中专毕业生就业信息网"科学合理组织好我校 2020 届毕业生的毕业相关工作。就业创业指导中心要创新服务方式,启动安徽理工大学毕业生春季网上招聘会,持续开展线上招聘活动,强化就业信息和职业指导服务,通过短视频发布、微信公众号推送等方式,开展招聘宣讲活动。

八是确保安全,科学有序安排教师安全返校。人事处要准确摸排全校教职工的情况,科学合理有序地制定教师返校方案。对于无法进行线上教学的教师,各学院(部)要提前安排任课教师,确保线上教学不空堂。各学院(部)要与不能正常返岗的教师保持联系,做好思想引导工作,确保教师队伍稳定。

九是做好服务,加强线上教学的技术指导和服务保障。 教务处和研究生院组织做好线上教学的培训工作,及时提供 线上教学工作指南,发布各平台提供的制作演示文件,指导师生迅速掌握线上教与学的方法和要领,提高教学实效。各学院(部)成立线上教学技术指导组,组织所在单位的教师开展线上教学培训和指导;指定专人联系学生,指导每位学生合理安排假期和学校后续教学,做好学生的学习答疑和指导,确保学习"不断线"。现代教育技术中心要注意监测线上教学实施情况,及时解答和解决网络安全、网络运行等各类技术问题,确保线上教学工作安全稳定实施。

十是提前谋划,做好学生返校线下开学准备工作。学校 党政办公室结合实际,牵头做好学生返校开学前各项准备工 作。学生处制订学生错时错峰返校方案,做到"一人一案"。 教务处、研究生院、国际学院和继续教育学院结合第一阶段 线上教学开展情况,科学制定教学应急预案,做好相关课程 线上线下教学的有效衔接。实验室设备处要加强实验、实习、 实训等教学条件准备。学校后勤保障部门要准备相对充足应 急防疫物资、生活物资等。各学院(部)指导教师要精准分 析学情,对学生居家学习情况和学习质量进行诊断评估,有 针对性地修订教学计划,确保线上教学与学生返校后的线下 教学内容充分对接,并为因疫情影响正常学习的学生设计个 性化学习方案。

我校第一附属医院(淮南市第一人民医院)又治愈出院 2 例新冠肺炎患者

2月18日上午,经过医护人员的悉心对症治疗,我校第一附属医院又有2位新冠肺炎确诊患者同时治愈出院。截至

目前,我校第一附属医院已累计治愈出院 10 例新冠肺炎确诊患者。 (校第一附属医院(淮南市第一人民医院)供稿)

【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组

联系人: 宫耀 手机(微信): 13855408340